Ked 3° Baowd ctolyeia yAwaooag npoypappatiopot  Apxég Npoypappatiopol YroAoylotwy — B' taén

KepaAaio 30
Baowka otolyela yYAwooog TPoypoUUATIOMOU

Elcaywyn
H Python gival pia olyxpovn yAwooa mpoypoppatiopol uPnAou emumédou
e £UKOAN oTNV eKHABnaon Kat amArn otn xprion
e Slepunveudpevn
o Swpeav adou mpokeltal yla EAevBepo Aoylopiko Avolktou Kwdika
e dopnti
e TIOAU SLadedopévn Kal Pe HeYAAN UTIOOTHPLEN
e XpnOLlUOTOLELTAL Yo TIAPA TTOAAEC EDAPUOYEG
e umnootnpilel dLadopa MPoypAPUATIOTIKA UTIOSElyHaTA -OtwE SOUNHEVO, CUVAPTNOLAKO,
OLVTLKELUEVOOTPEPEG- KAl TEXVIKEC TIPOYPAUUATIOHUOU.
e Emektaolpun adou nepléxel mMAoUoLEG BLBALOONAKES Ao ETOLUO KWOLKA TIPOYPOULUATIOHOU
Kol uTtooTtnpileL Tov apOPWTO MPOYPANUATIOHO.
Tig BLBALOOAKEC UMOPOUHE VA TIC XPNOLUOTIOLOULE OTA TIPOYPAUHOTA Hag akoAouBwvtag
£€va oUVOAO OMAWV KAVOVWVY Kal eVTOAWV. O TpOTMOC AUTOG LOG ETLTPETIEL TN OXETLKA EVKOAN
ouyypadn Lo UVOETWV MPOYPOUUATWY

3.1 Tvwpipia pe to oAokAnpwpévo meptBaiAov avantuéng

H Python pag €pxetat pe €vo oAokAnpwpévo meptBaiiov mpoypappatiopol (Integrated
Development Environment), To IDLE. To Python Shell to omolo sival pépog tou IDLE eivat o
SLEPUNVEUTHC TNG KOL OUCLAOTLKA ETLTPETIEL TN cuyypadr KAOe evtoAng Eexwplota (n eVvioAn
0KOAOUBEL HeTA TO GUUPBOAO TNG IPOTPOTNG TToU yLa TV Python eival ta tpia cUPBoAA >>>) Kal TV
Aapeon ektéAeon tn¢ Ue tn Ponbela tou SlepunveuTr TNG YAWOOOG.

Tip: yla va avtlypaou e pio EVIOAN TTOU EKTEAECAE KAVOUE KALK TTAVW TNG, KOL TTATAUE To Enter

Ma va ypAayou e KAVOVLKA TIPOYPAUMOTA XpnotpomnoloU e Ttov Python Editor to omolo kat auto
elvat pépog tou IDLE : Mnyaivoupe oto pevou File > New File

MNa va amoBnkeUOOUE TO TTPOYPOUMA LOG TINYOivoupe oTto pevou File = Save As

Ta mpoypappata tng Python €xouv tnv kataAnyn .py

Ma va TpE€ou e Eva POy PAUUA TINYaivou e oTo pevol Run = Run Module

A¢ S0KLUAoOU UE va SNULOUPYHCOUE TO TIPWTO LG TIPOYPAUMO LUE OTOXO VA EUPAVLOTEL OTNV
0006vn TOU UTTOAOYLOTH TO HAVULA XALPETIOMOU: «Xaipe, KOOUE!». Mo To Mpoypappd pag Ba
XPNOLLOTIOL 00U UE TNV VTOAN eudaviong print, pla evtoAn e€66ou pe tn Suvatotnta va
eudaviotel otnv £€0d0 Tou uTtoAoYLOTH (086VN) €va UAVU LA 1 TO ATIOTEAECUA LILOG TIPAENG.

>>> print ‘Xaipg, kéope’ n
>>> print (‘Xaipg, KOoue’)

O umnoAoytotric Ya eupaviost otnv o9ovn TO UNVUUA UOG :
Xaipe, kOopue!
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3.2 MetaBAntEg Kat TUTOL §€80HEVWV

3.2.1 TUOmoL 6gdopéEvwv

OL tumot 6edougvwy mpoadlopilouv Tov TPOTo MAPACTACN G TWV SESOUEVWV ECWTEPLKA OTOV
umoAoyLoth, KaBw¢ kal To idog NG emetepyaciag TOUG Ao AUTOV.

OL yapaktnplotikol Tumot dedopévwv otnv Python eivat
* 0 0pLOUNTIKOG,
* 0 Moykog (boolean)
* olLoupPorooelpéc N aAdaplBuntika (strings)

ApLOpot

Ol apBuoi otnv Python eival Kuplwg TPLWV TUNWV:

o) aképatol (Integer)
ny.-3,-2,-1,0,1,2

B) apBpoti kivntrig unodiaotoAng (floating point)

T.X. 3.14, 28.2E-5, 6mou to ocUpPoAo E SnAwvel to 10, onote to 28.2E-5 woouTal pe 28.2 * 10-5

o n awn

MapatnpoUpe OTL TO SeKASIKO TURHA StoxwplleTal pe To Xapaktipa teAeia “.” kal OxL To KOpua “,”.

v) pyadikoti aplOpoi (complex numbers), tomoc mou 8¢ Ba pag anaoyxoArnoouv (-2+3j)

Aoyikog TUTog

O Aoy tumog (bool) mou d€xetat povo Suo TuEG, tnv Tiun True (AANONAG) kot tnv T False
(Weubng) kat €xel okomo TNV Kataypadr) TOU AMOTEAECHUATOC EVOG EAEYXOU.

ZupuBolooselpég

Ot oupBolooelpég ival pLa akoAouBia amo xopaKTnpEG.

e Mia cupBolooelpd umopel va amoteAeital and neplocotepeg ano pia Aé€elg. OLAEEELG mtopolv
va elval og kaBe yAwooa mou unootnpiletal ano to npotuno Unicode, dpa og eAAnVLIKN,
ayyALKNA K.O.K.

* MrmopoU e va oplooUUE Lo CUBOAOCELPA UE HOVA ELCAYWYLKA I} UE SUTAQ, aAAG OXL QVAULKTAL.
Me ot Eekvapue, Ba PETEL TTAAL val KAELVOU UE.

'ZAuepa elval pia nAtéAovotn pépal’

N "ZAuepa eival pia nAtéAovotn pépal”

MTmopoULE VA XPNOLUOTIOL|COUE EAEUOEPQ LOVA ELOAYWYLKA LECA O SUTAQ ELCAYWYLKA KOL TO
avarmnodo.

XpNOLUOTOLWVTOG TPUTAAQ ELOOYWYLKA UITOPOU E VA 0plooUUE OUBOAOCELPEG TTIOAAATTAWY
ypopuuwy. Eniong, umopou e va XpnoLpomoloou e eAeUBepa pova Kal SUTAA ELoaywyLlKA HEoa

O€ TPUTAQ ELOAYWYLKA.
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3.3 ApLOUNTIKEG Kal AOYLKEG TTPAEELG KoL EKPPAOELS

Xpnotpomnolwvtag THEG KaBe TuTou dedopévwy, UmopoU e va Kavou e Sladopeg PAteLs,
XPNOLLOTIOLWVTOG TOUG OVTLOTOLXOUG TEAECTEC.

Ol teAeotéc (operators) eivat cUpBoAa i AEEELC yia Tn Snoupyla aplOuNTIKwY Kal AOYIKWV
EKPPACEWV.

AplOpntikol TEAEOTEG

o) AplOunTiKoL TEAEOTEG:
Eival ta cUpBoAa ToU XPNOLUOTIOLOUE YLOL VO KAVOU UE HaBnNUaTIKEG PAgeLc. 2Tn YAwooa Python
XPNOLLOTIOLOULIE TOUG MAPAKATW BACLKOUG OpLlOUNTIKOUC TEAEOTEG:

AplOuNTIKOG TeEAEoTC | AplOunTiIkA mpaén
+ MNpbdoBeon
- Adaipeon
* MoAANamAQoLAoHOC
/ Alaipeon
// Aképato mnAiko
% To umoAouno g aképatag Stalpeong
*k Yywon og Suvapun

Napatipnon: O TeAeoTtnc TG dlaipeonc /, pe aképatoug aplBuouc divel To aképato mnAiko.

Evw pe Sekadikolg Sivel wg amotéAeopa Sekadiko aplBud. Onote av Béloupe va Bpou e To
aképalo nAiko NG Staipeong dVo dekadikwv aplBUwWY XpNOLUOTOLOUKE To cUMBOAO TNC SLaipeong

lepapyia aplOpuntikwv npaewv

Y€ KAOe €kppacn oTnV omola UTIAPXOUV apLOUNTLKOL TEAEOTEG akoAouBeital pia mpoodloplopévn
Lepapyia mpatewy, mou sivad:

='Yywaon og Suvaun.

= MoAAamAaolaopog, dlaipean, umtoAouto aképatag dlaipeanc.

= MpocBean, adaipeon.

Noapadseiypata
ApLlOUNTIKEG TP AEELG AnotéAsopa
2+8%*2 18
2%%2 +4/2 - 3%4 -6
45/10 4
45 % 10 5
45.0/10 4.5
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Av Béloupe va aAAGEOUE TNV LEpapPXio TWV TPAEEWVY, UTTOPOULE VAL XPNOLLOTIOLICOU UE
TapeVOETELG.

MNa noapadetyua, otnv ékppaon (2+3)*5 Ba exktedeotel mpwta N mpocOeon péoa otnv mapEvOean
KOl LETA, TO amoTéAeopa Ba moAAamAacLlaoTel emi 5,

o€ avtiBeon pe tnv ékppaon 2+3*5 otnv omola, mpwta Ba yivel 0 TOAAATTAQCLACHUOG KAL LETA N
npocBOeon.

E§aoknon

AVOLEVOLEVO

Mpatew anotéAeopa AntotéAecpa otnv 006vn

2+3

3560 - 160

5*3+2

5% (3+2)

5*(3+2)/10

2*6.0/3

5%**2

2%*4

3%2**3

Noyikol TeAeoTEG OUYKPLONG

IXeolakol () CUYKPLTLKOL) TEAEOTEG: XpnOLUOMOoLOUVTaAL YLa T cUyKpLon SU0 TIHwWV i LETaBANTwY,
HE TO AMOTEAECUA Lo oVYKPLONG va eival eite True (AAnBnc) eite False (Weubng). 2tn yAwooa
Python xpnolpomnoloUvtat oL TapakATw PacLKolL OXECLOKOL TEAEOTEC:

Noyikog Teheotg | ZUykpLon

== lootnta (loo ue)

1= Avicotnta (6lddopo amno)

< Mikpotepo

<= Mkpotepo 1| Loo
> MeyaAUtepo

>= MeyaAUtepo 1 ioo

Aev UTTAPYEL LEPOPXLO VLA TOUG CUYKPLTIKOUG TEAEOTEG
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Napadeiypata
NOYyIKEG eKPPACELS UUE AnotéAeopa
OUYKPLTIKOUG TEAEOTEG
23 ==22+1 True
34 1=45 True
56 <=12 False
‘EAey)XOL GUULHETOXNG
in Avrkel og €va cUVOAO
not in Aev Bploketal péoa o €va oUVOAO

Noywkoli teAeotég mpaewv

TeAeoTEG AOYIKWV MPAEEWV: ITIG AOYIKEC TIPAEELC KAl EKPPATELS XPNOLUOTOLOUVTAL OL AoyLKOL
teAeotég not (OXI), and (KAL), or (H) pe tic akdAouBeg AoyLIkEC AsLTOUpYLEG:

NoywKOG TeEAEOTAG Noywn Npaén
not Apvnon (OXI)
and YUlevon 1 toun (NAI)
or Awa€euén n évwon (H)

KOl LE Lepapyia, OMwC avadEPovTal oToV Mapamavw mivaka : 1. not, 2. and, 3. or

To anotéAeopa pag Aoykng mpaéng eivat True (AANBN¢) r False (Weubng) cupudwva pe Tov
TIAPAKATW TIVOKA

P Q Pand Q PorQ Not P
True True True True False
True False False True False
False True False True True
False False False False True
Napadeiypata
NoyIKEG EKPPAOELG UE AnotéAsopa
TEAEOTEG AOYIKWV TPAEEWV
12<11and 23>10 False
12<110r23>10 True
not 56 <= 12 True
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lepapxia OAwvV TV Npafewv

Otav oe pia ékdpacn untapxel cuvOUACTUOG MPALEWY, TOTE QUTEG EKTEAOUVTOL
LE TNV TAPAKATW OELPA

ApLOUNTIKEG TIPALELG,
‘EAEYXOL CUUUETOXNG,
JuyKkploeLg,

NOYLKEC TIPALELG.

El e

** Ywon og Suvapun

x| 1], % MoA\amAaclaopoc, Alaipeon,
Aképata Alaipeon, YrioAouto

+, - MNpooBeon kat adaipeon

<, <=,>,>=, 1=, == JuyKkploeLlg

in, notin EAeyxoL CUMETOXNAG

not x Aoyko OXI

and Aoyko KAI

or Aoyko 'H
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Napadeiypata
TereoTig Ovopa E&iynon Mopadciypoto
+ Zov IpocHétel dHo avtikeipeva. To 3 + 5 3iver1 8. To 'a" + 'b' 3diver'ab’.
- Meiov Eite divel évav apvntikd apbpd, To -5.2 diver évav apvntikd appd. To 50 - 24 Sivel
agapei Evav aptOpd and Evav GAro. 26.
* Emi Aivet 1o yvopevo 800 aplbumv 1 To 2 * 3 diver 6. To 'la’ * 3 sivel 'lalala’.
wé cvpPBoroocepd (string)
emovolapBoavopevn T06eC POPES.
faad Avvapun Emiotpéoetl o X vyopévo ot dovaun y.| To 3 ** 4 diver 81 (dnradn 3 * 3 * 3 * 3).
/ Ad Aoapei To X pe 10 Y. To4/ 3 &iver 1.3333333333333333.
1 Awaipeon Emiotpéoet Tov kovtivotepo (mpog To 4 // 3 diver 1.
GTPOYYVAOTOINUEVT 10 KAT®) aképalo 6To TAiko.
npog ta kGt (Floor
Division)
% Ynolowmo Emiotpépet To volowro g dtaipeong. | To 8 % 3 diver 2. To -25.5 % 2.25 diver 1.5.
< Mikpétepo and Emiotpéeet 1o av to X givar pukpotepo | To 5 < 3 divel False kat to 3 < 5 diver True. Ot ovykpicelg
amd to Y. Ohot ot TeAecTéG GVYKPLOTG UTOpovV Vo 6LVEVOGTOVV 0AG13®TE Katd Bodinon: To 3 <
emoTpéQovy True (AAndng) 1 False 5 <7 diver True.
(Wevdng). Enpedote 0Tt To ovopaTo
avtd Eektvodv pe kepaiaio.
> Meyoalvtepo and Emotpépet to av to X givon To 5> 3 emotpépet True. Av kar ot dvo telectéon givor
HeYOADTEPO OO TO Y. aplOpoi, TpdTO HETATPETOVTIOL GE £VaV KOO TVTO.
AMdg, emoTpéeet mavta False.
<= Mukpotepo 1 ico Emotpépet 1o av 1o X eivon To x = 3;y = 6; x <=y emotpipel True.
pikpOTEPO OO 1) 160 pe TO Y.
>= Meyatvtepo 1 ico Emotpépet 1o av 1o X eivon To x =4;y = 3; x >= 3 gmotpépet True.
peyorvtepo amd M ico pe to Y.
== Too Zvykpivel av ta avrikeipeva givatica. | To X = 2; y = 2; X ==y gmictéeetl True.
Tox ="str'; y ="stR'; x ==y emotpépet
False.
Tox ="str'; y="str'; x ==y smotpioel
True.
1= AtapopeTikd Zvykpivel av ta avtikeipeva AEN givar | To X = 2; y = 3; X I=y emotpéper True.
ioa.
not Aoy OXI Av 1o X givar True, emotpépet x = True; not x emotpéper False.
False. Av o x eivon False,
emotpépel True.
and Aoywo KAI Tox and y emotpépel False avtox |x =False;y = True; x and y emotpéper False apov
eivan False, aldg emotpéoet o X givan False. g avtn v nepintoon, n Python é¢ fa
vroroyilel Kot EMOTPEPEL TNV TN TOL | EAEYEEL TV TN TOL Y AoV Yvopilel 0TL 1 aploTepn TAELPA
y. g ékepaong 'and' eivar False mov vrodnidver ot
oAOKANPN M ékepaon Ba givar False avegdpnta and tig
GAleg Tipég. Avti N teyvikn anokaleitat short-circuit
evaluation.
or Aoywod'H Av 10 X givon True, emotpépet True, Tox =True; y = False; x or y emotpéper True. H
aAAhG vroloyilel Kot ETGTPEPEL TNV Short-circuit evaluation gpappdletot kot €36.
TN Tov Y.
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3.2.2. MetapAntég

Autad ou eidape oTIg TponyoU HeVEC SpaoTNPLOTNTEG APKOUV yLa VO UAOTIOL|GOUE QTTAEC
epapuoyEg, akopa Kat oAU anAd ratyvidia. Qotoco av BEAouUE va SnULOUPYCOULE TILO
TLEPLTTAOKEC EAPLUOYEC B TIPETEL VO XPNOLUOTIOLCOUHE PETABANTEG. Av BEAOUUE yLa apAdeLly o
va SnuLloupynoou e €va matyvidl To omoilo Ba HETPAEL TO OKOP, TTPETEL VA TO AoONKEVCOUUE
KATou. Oa To anobnkeVoou e Aoumov o€ pLa petaBAnTh. MmopoUue va ¢pavtacToU UE TLG
HETABANTEC OOV KOUTAKLO TTOU €XOUV EVa OVOULA KOl HEoa TOUG Balou e pia Tipr. Kabe petafAntn
UTTOPEL va TLEPLEXEL LA LOVO TLUN. AV 0AAGEOUE QUTH TNV TLUN, N tponyoupevn Ba xabel. Ol TLHEG
OUTEC pumopouv va aAAaéouv, va Stafaaotouy, 1 va avtlypadouv.

Ot petaBAnTég elvatl oupBOALKA OVOUOTO TTIOU AVTLOTOLXOUV O€ BE0ELG VI UNG TOU UTTOAOYLOTH.

Ot peTaBANTEC xpnouomotlouvtal yla tnv amobrikeuaon kal diaxeiplon dedopévwy o €va
TPOYPAUUA (TT.X. OE Yo LETABANTA UITOPOULE VA KPATAUE TO 0KOp £VOG Ttatyvidiol). Exouv pia
OUYKEKPLUEVN TLUN KABe otyun (otnv omoila avahepOUAOTE IE TO OVOUA TTOU £XOULE SWOEL OTN
heTaBAntn), n onola OUwWC Uropet va petaBAAAeTaL KOTA TN SLAPKELA EKTEAECNC TOU TTPOYPAUUOTOG
HOLG.

Mapatnpnoeig:
o  Mia uetaBAntn (dnAadn uta Geon uvnunc) puropei va exet Lovo Lo tiun kade popa.
o Hrtun ptag uetaBAntrc eivat n TeEAeutaia mou EYoUUE EKYWPNOEL O0€ auTr. H mponyouuevn
TN, kKaBwe kot OAEC TOU UTTHPXAV TTPLV aTTO QUTH], XXVOVTOL.
e O uetaBAntéc tomodetouvral w¢ 0pioUATY O OAEC TIC HAAEC EVTOAEC.
o  Mia uetaBAntn uropei va dextel we optoua pia aAAn uetaBAnti.

APKETEC POPEC O€ Eva MPOYPOLLO ATTALTELTAL VO OB NKEVCOUE TIPOCWPLVA KATtola SeSopéva
OTN UVAN TOU UTTOAOYLOTH. Mot TO GKOTIO QUTO XPNOLUOTIOLOULE TIC METAPANTEG.

OL HeTaBANTEC OTOV MIPOYPAUUATIOUO OVTLOTOLXOUV O€ pia O€on pvApng tou umtoAoylotr). Kabe
dopa otn B£on autn pmopel va amoBnKeuTel povo pia tpéxouoa TLn.

Ol HeTABANTEC XPNOLUEVOUV, WOTE EVKOAQ VA UIMOPOU LE VAL EXOU UE TPOCBOCH OTO TIEPLEXOUEVO
TOUG, oV BploKETAL TPOCWPLVA AoBNKEUUEVO 0T BEON UVANG TOU UTIOAOYLOTH), TTOU €XEL
Sdeopeutel yla tn petaBAnth autn.

Ma tn xpnotwdomnoinon plag petaBAntrg Sev amatteitat n SHAWGT TG, EVW UMOPEL va EKXWPNOOUE
SL0popETLIKOUC TUTIOUC TLUWV OE [La LETABANTA KATA TN SLAPKELA EVOG TIPOYPAUUATOC, OTIWG
OKEPALEC TLMEC, KLVNTHG UTIOSLAOTOANG KAl OUBOAOCELPEG.

x=32
x=2.14

X= “xaxaxaxa”
x=[1,42, 8]

o va XpNOLUOTIOL|COUE HLa LETAPBANTA amalLteital va TG SWooUUE €val OVOUA KOL VA TNG
EKXWPNOOULLE KATIOLA TLUA.
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Kavoveg yia to ovopa pag HetaBAnTiG.

Kavoveg yla to évopa pog LETaBANTAG.

e Amoteleital HOvo amod XapaKkTiPEC Tou ayyAlkoug aAdaBritou, aptduntikd Pndia kal tn KATW
mavAa ‘'

e Aev eTUITPEMETOL VA EEKLVA E OPLOUO 1] PE KATIOLO o Ta Seopeupéva oUPBoAa (TLy. -, +, *, #,
&, =, >).
Erutpémetal va Eekvael pe Katw mavAa “_’, aAAa Sev evdeikvutal.

e A&V EMITPEMETOL VA UTIAPYOUV KEVA.
Avti BéAoupe va dwoou e pia dpaon yia ovopa. Avti yla keva ouvnBwg Baloupe TNV KATW
mavAa ‘. (mx emvado_trigonou). [pocoxn n Kavovikr TaUAa - S€V EMUTPEMETAL OTWG E(MOUE
TIpLV.

e Yrmapyet Stakplon HeTafy Twv MelwV Kol TwV KEDaAaiwy YpOoUUATWY.
Mta dAAN teXVLKN yia va Sivoupe ppaoelg wg ovopata ival avti va tig xwpilovpe pe ‘' va
EeKLvaE TO MPWTO Ypappa KaBe AéENG pe kedaAaio ypapua. (mxy EmvadoTrigonou).

e Aev IPEMEL va XpNOLUOTIOL| 0OV UE Karmola deopevpevn AéEn (m.x. print, and, not, or)
Aev PETIEL AOLTIOV VA ELVOLL OLLOLO E KATIOLO OVOLLOL EVOWMOTWHUEVNG CUVAPTNONG 1 EVIOANG,
OTWG TA TIAPAKATW :

and del from not while
as elif global or with
assert else if pass yield
break except import print

class exec in raise

continue finally 1s return

def for lambda try

Eniong
e JuvnBiletal va xpnoLpomoLoU Ue AATVIKOUG XaPOKTHPEG.
e Alvoupe neplypadikd ovopara.

JuvnBOiloupe va Sivoupe €va Ovopa OXETIKO e TO 160¢ TNG LETABANTAG, OMWG yLo TTaPAdELy L
onomal, onoma_2, timi, mesi_timi, emvado k.a

Napadeiypata opBn¢ ovopatodooiag avayvwplotikou: i, _my_name, name_23, alb2_c3 kat
random_utf8_characters_8dp¥ X % LI $< §3ngelc vns Q.

Napadeiypata eopalpévng ovopatodooiog avayvwplotikou: 2things, this is spaced out,
my-name, kat "this_is_in_quotes".

M va EKYwpPHOOoUUE Lo TLUN O€ pia LETABANTH, XPNOLLOTOLOUME Tov TeAeoTH (oov ‘ =, onwg ya
napadelypa a = 125.

210 apLOTEPO HEPOG SivoupE TO Ovopa TNG LETAPANTNG, OTN CUVEXELA XPNOLUOTIOLOULE TOV TEAEDTH
ekywpnong ‘ =’ kat oto 6€€L0 pEpog BATou e TNV TLUA, Lot GAAN peTaBAnTtA i Lla ékdpacn Tou €xeL

WG QTTOTEAEC AL LA TLUA.

Otav avapelyvuoupe aképatoug pe dekadlkoug aplBuolg o pia ékppacn, n Python auvtopata
HETATPETEL TOUG OKEPALOUG o€ SekadLlkoUC.
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H evtoAn ekxwpnong (assignment statement) dnpoupyet véeg petaBAntég kat toug Sivel Tipég. Ot
HETABANTEG £XOUV ETILONG TUTIOUC KOL UTTOPOULE VOL pWTACOUUE TNV Python molot eival pe tnv
evtoAn type(petaBAntn). O tumog plag petaBAntig elval o TUMOG ¢ TLUAG OTNV ool
avadépetal. MNa vo XpnoLUOTOLCoUE pia LETaBANTH, xpeldaletal anAd va yvwpilou e To Ovoud
ne.

Mia ékdpaon (expression) eival Eévag cuvduaopog amod TIHEC, HETABANTEC, TEAEOTEG KAl KANOELC O€
ouvaptnoelg. OL TeAeoTEG (operators) elval AELTOUPYLEG TTOU KAVOUV KATL KOL UITOPOoUV val
avarnapaotabolv pe cUpBoAa, Omwe To “ + ' 1 pe Aé€elg kAeldLa, omwce to and. H amotipnon pog
€KPpOONG TTAPAYEL L0 TLUN KOL AUTOG Elval Ko 0 AOyog Ttou pia Ekppoaon pmopei va Bploketal oto
6€€10 HEPOG pLa eVTOANC ekxwpnong. Otav pia petapAnti epdaviletal oe Ekppaon, aviikabiotatal
OTtO TNV TLUH TNG, TPOTOU amoTiunOel n ékdpaon.

Mia evToAr ekxwPNONG AroTeAELTAL OO TPLOL LEPN: TO OPLOTEPO TIOU UTIOXPEWTLKA TIPETIEL VAL Elvall
pio petaPAntn, to toov ‘ =’ (teAeotng ekxwpnong) kot to Se€Ld LEPOG mou Umopel va ival pia tun,
pio GAAN petaBAnt ) pia Ekppoaaon mou amotipatal (urmoAoyiletal) o pia TLun.

Napatipnon : 1o loov ‘ = ‘elval TEAEOTC EKXWPNONG KoL OXL LoOTNTAC, KoL OTL €V UIMOPOU E va
EKXWPNOOUUE pia TIUN o€ piol GAAN TLun.

Napadseiypata
x=10 # ekxwpel TNV aképata Tpn 10 oto X
print x # epavilel To meplexopevo Tng X = 10
Xx=x+15 # TPOCOETEL OTO TMEPLEXOUEVO TNG X TOV akEpalo 15 kat to
# amotéAeopa 1o eKXwpPEL Eava otn X
print x # ep@avilel To MEPLEXOPEVO TNG X : 25
x=x*0.1 # moAAamAacladel 6TO VEO TEPLEXOPEVO TNG X TOV ApLlOpo

# kivntAg umodlacTtoAng 0.1 Kal To amoTEAECHA TTOU Eival AoV
# aplOpog KivnNTNG uTToOLACTOANG TO EKXWPEL Eavda otn X.

print x # ep@avilel To MEPLEXOPEVO TNG X : 2.5

print x * 100 # epavilel To mePLEXOPEVO TNG X : 250.0

onoma = “Muptw” # ekxwpel TNV TIUN TNG cUPBOAOCEIPAG MupTw
# otn petaBAnT onoma
print onoma # eppavidel To mEPLEXOUEVO TNG onoma : MupTtw

metavliti1 = metavliti2 = metavliti3 = 15
#moAAamAR eKXxwpnon TNG TIUNG 15 o€ TPELg HETABANTEG

X,y =10, 18 # ekxwpel Tn TP 10 otn X, T TP 18 otn y
print X,y # gpavilel To mePLEXOPEVO TNG X, y : 10 18
X, Y, z=10, 20, “Maywa”

# ekxwpel T™n TR 10 otn X, T TN 20 otn y Kat T Tign Mayla otn z
print X,y,z # ep@avilel To MEPLEXOPEVO TNG X, Y, Z : 10 20 Mayla
print ‘KaAnuépa ’ + z gpgaviel to privupa : KaAnuépa Mayla
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E§aoknon

To MapaKATW TTPOoyPAUHATA KAVOUV TNV Lo S0UAELA. MOLo TTPOTIUATE;

ores= 35.0 hours = 35.0
timi = 12.50 rate = 12.50
synolo = ores * timi pay = hours * rate
print synolo print pay
x13z9ahd = 35.0 a=35.0
x13z9afd = 12.50 b=12.50
x13p9afd = x13z9ahd * x13z9afd c=a*b
print x13p9afd print c
Napatipnon

Kata tn ouyypadr evog mpoypappatog otav ypadoupe pia evtoAn Sev adrivoupe Kaveéva Kevo
oTNV apxn T YPAUUNG. ZEKWVAUE TNV EVIOAN OO TN MPWTN OTHAN.

Ot petaPBAntéc otnv Python AettoupyoUv oav ETIKETEC HE KATIOLO OVOUA, TIOU XPNOLUEVOUV yLd Va
avadepopaote (| aALwg SelxvouV) og KATTOLO AVTIKELPEVAL.

Noapadsiypa

 —_ 4.5

=45
>>> X y /

>>>y = X

>=>>y = y+3
== X

4.5 ™
>>>y

7.5

x —— 4.5
y — 7.5
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H Python mapakoAouBel OAeg TIG TLUEG Kal TIG Staypddel Otav maPouv va UTtApXouV UETABANTEC
TIou va avadEPovTal O AUTEC.

H Stadikacia autr ovopdletal cuAoyr okourildiwy (garbage collection).

Napadeiypata

MeTa TNV eKTEAEON TWV EVIOAWV a = 4 kol b = 6 n petaBAntn a Seixvel otnv TLUA 4 Kat n petofAnTh
b otnv TN 6:

a — [4
—

OAAG OTN CUVEXELO LETA TNV EKTEAEDN TNG EVTOANG a = b kot oL SUo petafAntég Seixvouv otnv TLUA
6 KoL n TN 4 StaypadeTol AUTOUOTO OO TN UVAUN:

™~

_>|§|

3.3.2 BaOLKEG EVTOAEG

EvtoAn print ()

H print xpnowuomnoleitat yia tnv epudavion TLHWV otnv 086vn Tou UTOAOYLOTH, UE TIOLKIAEG HOPDEC,
OMWC:

print petaBAntn, m.x. print name

print aplOpog, m.x. print 1045.34

print ‘cupBolooslpd’, T.x. print 'Balacolvog aépag'
print ékdpaon, T.x. print X+5

Napadsiypa
name = ‘kostas’
print name # epavilel To Keipevo : Kostas
print 1045.34 # epavilel Tnv TN : 1045.34
message = "Twpa "
print message*3 # epavilel To Keipevo : Twpa Twpa Twpa
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EvtoAn input ()

‘Evag AAAOC TPOTOG EKXWPNONG TNG TLUNAG OE pia peTafAntn lvat n elocodog Tn¢ amno to
TIANKTPOAOYLO :

Juvtaén: petafAntA = input(‘pivupa’).

Elcaywyn Tung og pa LetaBANTH amod 1o MANKTPOAOYLo. To POYPOLUA AVAPEVEL Ao TO XPNOTN
va TTANKTPOAOYAOEL pLa TLUA. H T mou elodyetot anodidetal og pio petafAnth.

H evtoAn auti epdavilel TpwTta TO UVUHA 0TNV 000VN KOL 0T CUVEXELO TIEPLUEVEL LEXPL O
XPNOTNG VA TTANKTPOAOYNOEL KAToLa TLUA. TNV T mou AapBAavel amo to mANKTPOoAOYLo TNV eKXWPEL
OTN OUYKEKPLUEVN UETAPBANTH OTO 0pLOTEPO UEPOG.

Napadeypa

number = input(' Awoe Evav aplOuod:')
Awoe évav aplouo: 34 # o xpnotng Oivel Tn TunA : 34
print number # epavilel TNy aképaia Tn : 34

H ouvdaptnon input () emotpédel otnV HETABANTH TNV TLUI TTOU TTANKTPOAOYNOOAUE KOl QUTOUATA
AapBavel kot Tov avtiotolyo Tumo.

Av B€houpe va StaodpaAicoupe OTL n elcodog amod to MANKTPOoAOyLo Ba ival aképalog aplOuog pall
LE TN ouvaptnon input () xpnoLpomoloU Ue Kal Tn cuvaptnon int ()

a=int(input(‘Awoe éva aplOua :’))

Napadsiypa

a=int(input('Awoe évav aképato aplbpo: ')

Awoe évav aképato aplbpo: 2345.10 # o xpnotng divel Tn TN : 2345.10

print a # epavilel TNV aképala TP Tou aplBpou amoKoTTovTdag Td
# dekadIKa ynoia : 2345

H evtoAn autr av XpNOLUOMOLGoULE T ouvtaén MeTaBAntil = input (uetaBAnTt)2) pag
ETUOTPEDEL TNV TIUA TNG METABANTAG2.

EvtoAn raw_input ()

Me tov (610 Tpdmo pe Vv input () av BéAoupe va elodyoupe éva aAdaplBunTkd XPNOLULOTIOLOUUE
NV eVIoAn raw_input ()
Zuvtaén: petaBAntn = raw_input(‘pavupa’).

M'eviKd, OTL ELOAYETAL E TN raw_input Bewpeitat avtopata aAdaplOunTiko,

Ermpélela : Fewpylog Kuplakou 13



Ked 3° Baowd ctolyeia yAwooag TpoypopLaTiopou

Napadelypa
name = raw_input(‘Awoe to ovoud cou : ‘)
Awoe 1o Ovopd oou : Kostas # o xpnotng mMAnKtpoAoyei : Kostas
print name # epgavilel ™ oupBoAooelpd : Kostas

tree = raw_input('‘Awoe 10 dvopa evog OEvipou pe avin mou BAETELG ThyaivovTag
OTO OXOAci0: ')
AwoE TO OVopa £vOg GEVTPOU HE avOn Tou BAETIELG TTNYAIVOVTAG OTO GXOAE(o:
ApuydaAld # o xpnotng MANKTPoAoyei : ApuydaAld
print To dévtpo ', tree, 'eival OpopYo avOilopEvo'
# eppavilel to keipevo : To d€vipo ApuydaAld ivatl dpop@o avoiopevo

ApXEg Mpoypappaticpov YrioAoylotwv — B’ taén

Tip: Otav fekwvape tn ouyypadn evoc ohokAnpwpévou mpoypappatoc otov Editor tng Python
TomoBeToU e Tat SUO MAPOKATW OXOALO TA ATTOKOAOUHEVO KOL LOYLKA OXOALA :

#-*-coding: cp1253 -*-

Ta omola avalappavouv va eényrnoou otnv python OTL UTIAPXOUV OTO MPOYPAUUA HOC KOl
Kelpeva pe eEAANVIKOUC XapOKTNPEC cUUPWVA HE TNV unicode.

3.3 BaOKEG (EVOWHATWHEVEG) CUVOPTIOELSG

H Python mapéxel pia motkIAlol EVOWUATWHEVWY CUVAPTAOEWV YLO TN UETATPOTTH TLHWV SeSopEVWY
amo €vav TUMo o€ £vav Ao, onwg ot: int(), float() ka str().

e H float(x) petatpénel akepaioug kat cupBorooslpég og SekadikoU aplBuoug.
o TN LETOTPOT AUTr) oL CUMBOAOCELPEG Ba TpEMEL TIEPLEXOLV aplOUNTIKA Yndia.

* H int(x) déxetal omoladnmote aplOUNTIKA TLUAR KOL TN METATPENEL OE OKEPALO KOBoviag Ta

Sekadika Pnoia, av umtapyouv.

» Hstr(n) 6éxetal omoladAMOTE TIUA KOL TNV LETATPETEL O€ CUUPBOAOCELPA.

» Habs(x) emiotpédel TV amoAutn TLun evog aplBuou.

* Hpow(x,y) emiotpédel Tn SUVauN Tou X UPWUEVN CTO Y.

» Hdivmod(x,y) emiotpédel To aképato TNALKO KaL TO aKEPALO UTIOAOLTTO TN¢ Slaipeong x/y.

* Hround(x) otpoyyulomolei ekadikolg aplBuoUG.

OL CUVAPTAOELG AUTEC EMLOTPEPOUV pia TLu, oAAA dev aAAGToUV TOV TUTIO HLag LETORANTAC KaL TV
TN otnv omola autr) Seixvel. Av B€AOUE, UITOPOULE VAL EKXWPHOOUUE TNV EMLOTPEDOUEVN TN OF

pLo vEa peTaBAnTn.

Napadsiypa

float (10)
int (5.678)

> 1
9
str (5.678) > ¢
9
9
9

.0

0

5

5.678’
abs (-45) 4
divmod (10,3)

pow (2,3)

.6
5
3, 1
8

Ermpélela : Fewpylog Kuplakou
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Ked 3° Baowd ctolyeia yAwaooag npoypappatiopot  Apxég Npoypappatiopol YroAoylotwy — B' taén

‘EAgyx0¢ TUTIOU

MNa va eAéyéou e tov TUno dedopévwv (kAdon otnv Python) xpnotuomnolol he TV eVIOAN
type (x).

Napadeypa

>=> Cype (1)
<type 'int'>
> Cype (3.14)
<type "'float'>
>»> type (False)
<type '"bool'>

»»> type ("Rpeth')
“type 'str'>
e S
Napadsiypa
a=10 # ekxwpel TNV aképata TN 10 otn petaBAnTh a
type(a) # epavilel Tov TUTO TNG a : type ‘int’
print a # epavilel To meplexopevo Tng a : 10
a=2.14 # ekxwpel TNV Mpaypatikn TN 2.14 otn a
type(a) # epavilel Tov TUTo NG a : type ‘float’
print a # ep@avilel To MEPLEXOPEVO TNG a : 2.14
a=True # ekxwpel TNV AoyIKA TN true otn a
type(a) # epavilel Tov Mo g a : type ‘bool’
print a # ep@avilel To MEPLEXOPEVO TNG a : True
a = ‘KaAnpépa’  # ekxwpei tn cupBoAooelpd TR KaAnuépa’ otn a
type(a) # epavilel Tov OO NG a : type ‘str’
print a # epavilel To meplEXOPEVO TNG a : KaAnpépa

ESw n petaBAntr a maipvel wg T Stadoxika
@ éva aKEPOLLO,

@ €Va TIPAYLOTLKO,

@ Mo AOYLKI) TLUA Kot

@ uia cupBoAooelpa.

KaBe dpopa eAéyxetal o TUMOG SES0UEVWV LE TNV EVIOAN type()

Etcaywyn oXoAilwv

Ta oxoAla oe €va mpoypaupa SleUKOAUVOUV TNV Katavonon tou. Xtnv Python, ta oxoAla
glodyovtal B£Tovtag UmpooTd anod auTtd To cUpBolo #.

To oxOALa propouv va apxilouv Kal HETA amo EVTOAEG OTN HECN ULAG YPOUUAG.

0,1 Bploketal de€Ld amnod to #, ayvoeital and to SLEpUNVEUTH.
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Napadelypa

Mpoypappa moAAamAaclacpog 6Uo aplOpwy

x=input (Awoce Tov TPpwWTOo aplOua: ')

Awoe 1o TPpWTO ApPLOpo: 34 # 0 xpnotng MANKTPoAoyYel TNV TR : 34

y=input('Awoe 10 deUtEPO aplOod: ')

Awoe to 0eUteEPO aplbuod: 2 # 0 xpNoTNG MANKTPOAOYEL TNV TR : 2

ginomeno = x *y # moAAamAactadel TIg TIHEG TWVY X KAl Y KAl TO ATOTEAECHA
# 1o ekxwpel otn petaBAnT ginomeno

print ginomeno # ep@avilel TNV TIPA Tou ginomenou : 68

Tip: ZuvnOiletal mpwv apyxlooupe va ypadoupe €va mpoypappa otnv python va €ekivaue pe éva
OXOALO UE TOV TITAO TOU TIPOYPAHATOG.
M.x. # YnoAoylopog péoou 6pou N aplbuwyv

ApBpwpata (Modules)

‘Eva apBpwpa (module) sival pia Bspatikn cuAloyn cuvaptrioswy. Eva apBpwpua amobnkeletal o
€va apxelo pe kataAnén .py. H Python dtabétel mapa moAAd evowpoTw HEVA apBpwpaTa.

Math module

H yAwooa Python StaBétel pa padnupatikn povada Aoylopikol (math module) n omoia mepLéxel Tig
TIEPLOCOTEPO YVWOTEG LOONUATIKEG CUVOPTHOELG. Ml povada | apOpwpa Aoylopikou (module)
glval éva apyelo To omolio TePLEXEL Pla CUAAOYH QIO OXETIKEC CUVOPTHOELC.
a va XPNOLUOTIOLOOULE €va ApBpwa O €va TTPOYPAUA, Ba TIPETIEL VAL TO ELCAYAYOULE UE
XPNonN TG EVIOANG import apBpwpa. Eva apa moAl xpriolpo napadslypa apbpwpatog ival to
math mou mepLéxeL LaBNUATIKEG cuvapTnoels. APou To ELoayAyOUE e TNV EVTOAN import math
yla VoL £XOUE TTPOCP AN O€ HLa OO TLG EVOWUATWUEVEG CUVAPTHOELS, Ba MPETEL VA
TPOCSLOPLOOVLE TO OVOUA TNG LOVASAG KaL TO OVOUA TNG CUVAPTNONG XWPLOMEVA e pia Teela.
Auti n popdn ovopaletal cupnPoAlopog pe tedeia (dot notation).
Me auTov Tov TPOTo adol eLoAYOUHE To apBpwipa math pmopou e va KAAEGOULE TIC CUVAPTIOELG
TOU Ue Tn ouvtaln :

* math.pi : euotpédeLto 3,14

» math.sqrt(x) : emotpedel TNV TETpaywvIKn pila evog aplBuou oe dekadikr popdn.

» math.trunc (x) : kavel anokornr evog dekadilkou aptbuou.

Napadsiypa

import math

riza = math.sqrt(2)

print riza # epaviel Tnv Tn : 1.41421356237
math.sqrt(3) # epaviel Tnv TN : 1.7320508075688772
X = math.pi

print x # epavilel tnv TN : 3.14159265359
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Me tnv evtoAr) from math import * pmopoU e va xpnoLULomoloU e OAEC TIC LAONLOTLKEG
OUVAPTAOELS XwpLlg va avadépou e To apBpwua math.

3.5 AopR MPOYyPAMHATOC Kot KAAEG TUPOKTLKES

MepPIKEC KOAEC TIPAKTLKEG KOIL CUVTOKTIKEG OUUPBACELG TIOU TIPETIEL VAL TNPOUE E(VAL OL TTOPAKATW:

Na Sivoupe éva xapaKtnpLoTiko TiTAo oTo poypappa LE TN Lopdn oxoAiwv, Ta omola Eekvave
HE To oUMPBoAO #. AuTO, mapoTtL Sev eival avaykaio, elval Ldlaitepa xpriouo.

No mpoo€xou e Ta KeEVA SlaoTrpata mpLv tnv Kabe evtoAn, kabwg, omwg Ba SoUpe oTo EMOPEVO
kedpalato, n Python Baociletal og autad, yla va opiosl opadeg eVToAwv.

Na emAéyoupe Toug KATAAANAOUC TEAEOTEC.

Na xpnolpomoLloUE Ta (Sla ELoaywYLKA (LOVA ELOAYWYLKA LE HOVA, SUTAQ ELOAYWYLIKA LE SUTAQ)
yla pot cupBolooetpa.

No npocBétoupe, 6mou Kpivou e XPHOLUO, EMEENYNUATIKA OXOALa HEoa oTov Kwdika. Otav éva
npoypappa petadpaletal, Ta oxoAla ayvoouvtal. Ta oxoAlo amoteAouv mapadetypa Kahov
TIPOYPAUUATLOTIKOU OTUA.

Na divoupe ovopata PETABANTWY TTOU €XOUV OXECN UE TN XPrion Toug.

ZUVTOKTLKA AGOn

Mepikad cuvnBLoOPEVO CUVTOKTLKA AABN, TTou XpeLlAleTal Vo TPOCEXOULE:

Kedalaia avti pikpd ypappata. H Python moAAég dopec Eexwpllel Ta KepaAaia ypappoTa amo
TO HLIKPA Kol Sev Ta Bewpel wc bl A€n. Ma mapadetypa av ypaPoupe tnv evtoAn

Print pe kepoahaio dev Ba katalaBel OTL eivat n evtoAn print.

Aev Tpémel va punepdeUoupe Ta SUTAA EL0AYWYLIKA UE Ta povad. OTav avolyoUupE EL0QywYLKA
TPETEL VAL KAE(VOUE E TA OpOLA TOUC (HoVA HE pova, SUTAA pe SUTAQ).

Aev pEMeL va UmepSEVOUUE TNV KATW _ UE TNV Heoaia - TavAa.

Na amodpeUyoUpe va XPNOLUOTOLOUHE €AANVIKOUG XOPOKTAPEG ME AATLVIKOUG OTA OVOUOTO
HETABANTWV.

Otav avolyouue mapevOEoeLg TPEMEL val TIG KAE(VOU e e To avtiotolyo cupBoAo (),{},[].
ISlailtepa Mpoooyr QmMALTELTAL 0T KEVA SLACTAMATA OTNV apXn K¢ YPOUUAG, Hla KAl oTnv
Python ta keva Staotrpata £ouv onuooia.

EAéyxoupe tnv opBotnta tng opboypadiag Tng KABe evioAng, KABwWCG ocuxva EexvApe KATOLO
ypappa.

MPEMEL VA TPOCEXOUE OTNV TEPLTITWON TIOU PETADEPOUUE ETOLUO KWOLKA OO SLadOPETIKES
ek800¢eLG TNG Python (0mwg 2 kat 3), S10TL utdpxouv SLadpopEG € OPLOUEVEG EVTOAEG WG TIPOG TN
ouvtagn HeTagV TwV eKOOCEWV.
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3.6 Awadikacia ocuyypadng, Hetadpaong Ko EKTEAECN G TPOYPALOTOG

3.6.1 AlepnVENG KOl LETOYAWTTLOTAG

Otav ypapoupe kwdlka oe popdn KELWEVOU, YLA VO UTIOPECEL VA EKTEAEOTEL 0TOV UTIOAOYLOTH Ba
TIPETEL VO LETATPATEL O YAWOOWA HUNXAVAC TIOU €lval «katavonti» amd tnv Kevipikp Movada
Enetepyaoiag (CPU) Tou umoAoyLotn.

To TPOYPAUHUATA TIOU UETATPETIOUV TLG EVIOAEC LAG UTOPOUV VA XWPLOTOUV o€ SU0 KOTNYOpPLEG:
® OTOUG METAYAWTTLOTEG (compilers) kat
e oTouC Slepunveic (interpreters).

‘Evag Sieppnveutng StaBalel kat eAéyxel pia evtoAn tnv ¢dopd, TV eKTEAEL KL HETA TIPOXWPAEL
OTNV EMOUEVN.
Evag petayAwttiotg dtofalel oAOKANPO TO TPOYpPAPUA Kol TO HETAadPAlel, TPV EEKLVAOEL N
EKTEAECT) TOU.

Y€ aUTO TO MAQLOLO, TO TPOYypappa uPnAou erumédou ovopaletal mnyaiog Kwdikag (source code),
KOlL 0T YEVLKNA TIEPLMTTWOT, TO HETADPACTUEVO TIPOYPO O EKTEAECLHO (executable).
Otav £va TPOYyPOUO LETAYAWTTLOTEL, UTTOPEL VA EKTEAECTEL ETTAVEIANUUEVO XWPLE TIEPALTEPW

uetadpaon.

H Python amoteAel y\wooo pe SuvatotnTa Ta MPOYPAUMOTA TNG VO EKTEAOUVTOL OO SLEPUNVEUTH.
Yrnidpyouv 600 TPOTOL XPrioNG TOU SLEPUNVEUTN:

e Swadpaotiki Asttoupyia (interactive mode) kat
e coevaplakn Asttoupyia (script mode).

Itnv Swadpaotiki Asttoupyia, TANKTIpoAOyoUUE Tpoypdppata o€ Python kat o Slepunvéag
eudavilel To anotéAeopa:
>>>15+116.

To cUuBoAo, >>>, eival o mpotponéag (prompt) MOU XPNOLUOTOLEL O SLEPUNVEUTNG yLla va UTTOSELEEL
OTL elval £TOLUOG.

Otav mAnktpoAoynooupe 15 + 1, o Siepunvéag eléyxel Tnv ékdpaon, TNV peTadpalel wote va
EKTEAEOTEL KL 0TNV 000VN epdaviletal To anotéAeopua 16.

EVOAAOKTLKA, pmopoUE va amoBnkelooupe Kwdlka og €va apXelo Kal va XPnOLUOTIOLOOUME TO
SlEpUNVEQ YL VAL EKTEAECEL TO TIEPLEXOEVO TOU OPXELOU, TO OMOL0 OVOUAlETAL €Va OEVAPLO.
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TUmoL Kot SOHEG SESOUEVWV OTLE YAWOOEC TTPOYPAHOTLONOU

‘Evag Tumocg Asbouévwy (Data Type) eival éva ocUVOAO TIHWV SES0UEVWVY KAl AELTOUPYLWV ETL AUTWV
TWV TLLWV.
Ot tumoL bedopévwy

» eite elval mpokaBoplopévol amod TG YAWOOEG TPOYPAUUATIONOU Kal KaAouvtal lMpwrtoyeveic
Tunot Asbouévwy (Primitive Data Types)

e eite dnuloupyolvtal oMo TOV TPOYPAUUATLOTH, OMOTe KaAouvtol Mn [lpwtoyeveic tumot
6ebouévwv (Non-Primitive Data Types

Tumnot Kat Aopég Asdopévwv. Evvololoyikoi mpoaodiopilopoi

Ot tumol 6edopévwy Slakpivovtal emiong availoya He Tn cUOTACH TWV LEPWYV TIOU TOUG AOTEAOUY,
o€:

* AmAoUg tUmnoug.

ZTou¢ amAoug TUTIoUG SeSOUEVWY, OL TIHEC TwV SeSOUEVWY Elval OTOLXELD LN TIEPALTEPW-XWPLIOPEVA
(adtopa). AnAadn kaBs SedopEvo £XEL Lo KO LOVASLKA TLU).

e ZUVOeTOUG TUMIOUG SESOUEVWV.

JUvBetog tUMoOC OSebopévwv (Composite Data Type) elval ekeivog, Tou amoteAsitol amod
Mpwtoyeveic 1 / kot dAAoug oUvBeTOUC TUTIOUC, OTTOU pLat LETABANTH UITOPEL va TTAPEL WC TLUH HLa
evotnTa Tlpwyv. OL ouvBetol tumol kaAouvtal kot Aopég Aedopévwy. Mapadeiypata cUvOETWV
TUTwv eival n Eyypadn, To 20volo, o MNivakag.

ZuvnOEL TUTIOL 0E YAWGOEC TTPOYP AL LHOTIOMOU

Anol

» Aképaiog (Integer), Le TLUEG TOUG aKEPALOUG OPLOUOUG HEoO OE Eval KATW Kal €va avw OpLo Kal
NMPALeLC: +, -,*, /, mod, div, := kaBw¢ Kal oL cUYKPLOELS >, =, <

* Npayuatikog (real/float).

»  Xapaktipag (Character), pe TLHEG AITO TO GUVOAO TWV XOPOKTAPWV TIoU SLABETEL 0 UTIOAOYLOTAC.

» Noywog (Boolean), yia tnv avamnapdaoctaon Aoylkwv dedopévwy, Le TIWEG True (owoto), False
(A@B0G) KaL EMITPENTEG MPALELS YL TIG TLMEG AUTEG TLG: and, or, not.

e AAPapOUNTIKOG - string.

ZUvOetoL TUnOL AeSopévwv

* Nivakag (Array). Suvndwg ta otolxeia tou kabopilovtal pe t Ponbela deiktwy. Mmopel va
elvat moAAwv SLaotdoewv.

» Eyypadn (Record/tuple/struct).

e Aiota (List).

e Z0voMo (Set).

*  Iwpog (Heap).

» Itoifa (Stack).

« Oupa (Queue).

*  A£évbpo (Tree).

» [padog (Graph).
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